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Interpelacja Radnego Miasta Krakowa 

na podstawie art. 24 ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym 

Podstawa prawna: art. 24 ust. 3–8 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym. 

Sprawa: przywrócenie do ogólnego użytku trzech miejsc postojowych na Placu Biskupim w Krakowie, 

dotychczas zastrzeżonych dla Konsulatu Federacji Rosyjskiej. 

Szanowny Panie Prezydencie, 

zwracam się z interpelacją w sprawie trzech miejsc postojowych na Placu Biskupim, które były 

oznakowane jako „zarezerwowane” dla Konsulatu Federacji Rosyjskiej. Z informacji uzyskanych lokalnie 

wynika, że konsulat zakończył działalność, natomiast oznakowanie wyłączające te miejsca                                       

z ogólnodostępnego użytkowania nadal obowiązuje, co ogranicza liczbę miejsc dostępnych dla 

mieszkańców i przedsiębiorców oraz zmniejsza rotację w Strefie Płatnego Parkowania. 

W związku z powyższym proszę o udzielenie odpowiedzi na następujące pytania: 

1. Jaka jest aktualna podstawa prawna i formalna utrzymania rezerwacji tych trzech miejsc 

(numery decyzji/organizacji ruchu, data wprowadzenia, wnioskodawca)? Proszę o wskazanie 

obowiązującego projektu stałej organizacji ruchu wraz z załącznikami (mapa, wykaz znaków) 

albo decyzji/zezwolenia, na mocy których wprowadzono rezerwację dla konsulatu. 

2. Kiedy i na jakiej podstawie Konsulat Federacji Rosyjskiej zakończył działalność w tej lokalizacji 

oraz czy Gmina otrzymała formalną informację z właściwego organu (np. MSZ) o braku podstaw 

do dalszego utrzymywania rezerwacji? Jeśli tak – proszę o podanie daty wpływu i numeru 

pisma. 

3. Czy Gmina lub jednostka odpowiedzialna za organizację ruchu podejmowały działania w celu 

weryfikacji zasadności dalszego obowiązywania rezerwacji (kontrola w terenie, przegląd 

oznakowania, korespondencja z wnioskodawcą/MSZ)? Proszę o kopie tej korespondencji. 

4. Kiedy zostaną usunięte znaki/zasłonięte tabliczki rezerwujące te miejsca i przywrócone do 

ogólnodostępnego parkowania w ramach Strefy Płatnego Parkowania? Proszę o konkretny 

termin (data) albo harmonogram działań (decyzja, zlecenie, montaż/demontaż oznakowania). 



5. Do czasu trwałej zmiany stałej organizacji ruchu, czy możliwe jest pilne przywrócenie 

dostępności tych miejsc poprzez czasowe zabezpieczenie oznakowania (np. zasłonięcie 

tabliczek) – jeśli nie, proszę o podanie przyczyn prawnych/technicznych. 

6. Jaka jest szacunkowa utrata wpływów do budżetu Miasta/Strefy Płatnego Parkowania oraz 

utracona rotacja parkowania wynikająca z wyłączenia trzech miejsc od dnia zakończenia 

działalności konsulatu do dziś? Proszę o przedstawienie kalkulacji (średnie wskaźniki zajętości        

i stawek dla tej lokalizacji). 

 

Z poważaniem, 

Bartłomiej Kocurek 

 

 

Radny Miasta Krakowa 

 

Załącznik: 

1. Fotografia z dnia  20 sierpnia 2025 r. przedstawiająca znak informujący o zakazie 

zatrzymywania się i postoju przy pl. Biskupim 
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